

小区里的“光”

为什么愿意做志愿者？来听听这个故事

讲述人：石峰区南峰社区志愿者孙翔

很多人问我，为什么愿意做志愿者？今天，我给大家讲一个身边人的故事。

“不能进出小区，谁帮我送菜给老爸啊？”

“我去！”

“我要买药怎么办？”

“我帮你！”

……

有呼必应，这些天，小区居民习惯了“有事找陈敏”。

陈敏是谁？一个身残心热的抗疫志愿者。一个年过五十的汉子，一个普普通通的小区居民。

从小因病落下残疾的陈敏，行动起来一瘸一拐，着实有些不便。但他有一副滚烫的热心肠，随叫随到的作风在小区志愿者眼里却是一匹快马。他有一台电动摩托车，总是在群众需要的第一时间出现。

大眼睛的陈敏善于发现，总在小区群众犹豫不决的时候，热情地做出决定。这天中午，

一个居民做好了菜要送给独居的爸爸，鉴于“不进不出”的规定，正当居民困扰之时，在门卫当值的陈敏挺身而出代为送达。

楼栋没有电梯，陈敏却用残疾的腿爬上爬下，多少次为独居老人送药，多少次为孤寡老人传递衣物，多少次传递物品，都记不清了，只记得陈敏是志愿者队伍里最忙碌的一个。

在陈敏的带领下，志愿者承担起小区的“二传手”，不仅要快，还要精准。每天三四十起传递任务没有一例差错，深得小区居民的信赖。

一日一事不足为奇，长期坚持就难能可贵。陈敏自2020年疫情发生以来就干上了志愿者。这一次疫情来袭，他再次报了名。

在小区志愿者具体行动的感召下，有小区居民送来热腾腾的包子，小区门口小卖部的老板送来一箱一箱的矿泉水，还有居民在小区群里里发红包，以表达对志愿者的感激和敬佩之情。

“我们小区不止一个陈敏。”这是居民对小区志愿者的最高评价，也是志愿者工作动力的来源。

（株洲晚报融媒体记者/周蒿 整理）

戴上红袖章 就是一种责任

讲述人：株洲晚报编辑传播部美编郭金芳 住天元区山水洲城小区

受疫情影响，从11月5日起，我开始居家办公，看到群里招摹志愿者的通知，也想为小区出一份力，就下楼去找志愿者队伍报了名。从一位志愿者大姐那里，我第一次拿到了志愿者袖章。戴上袖章的那一刻，我感受到了一种强烈的责任感。

“开始工作！一定要干好！”我在心里默默为自己加油！

挨家挨户敲门叫居民下楼做核酸、维持现场秩序、提醒没戴好口罩的小朋友戴好口罩，在参与志愿服务的过程中，我收获了很多感谢。

在帮助残疾人士、孕妇、或者老年人“插队”做核酸采样的时候，大家都会主动让位，甚至还有位居民让位之后，又从最后开始排队。当然，也有极少部分居民不遵守规定，在小区

里闲逛、散步、遛狗、打球。我们上前劝说后，大部分还是听得进，赶紧上楼了。

昨天，在维持秩序的时候，栗雨办的刘主任要我守一下物资，是准备给隔离人员做核酸用的。他们回来后，说还有一个扫码的人。我想起一个本小区做志愿者的同事，她前一天扫过码，知道怎么操作。于是我找到这个同事，她听明我的来意后，没有丝毫犹豫就答应了。这时我却后悔了，怕她被感染，但她却反过来安慰我：“别担心，没事的。”真的为她感到骄傲！

在做志愿者的这些天里，我每天都会被这些任劳任怨的志愿者们所感动，也感受到了自己和他们的差距，我还要继续努力！

因为晚上要在家里上晚班，我每天只做半天志愿者。即便是半天时间，也感觉腰酸背痛的，但看到那些为我们服务的“大白”们，这些苦累都不值一提了。只希望我们的家园早日解封！加油！

（株洲晚报融媒体记者/李曙光 整理）

志愿服务20天 休息了一天又继续“上岗”

讲述人：芦淞区贺家土街道泰苑小区志愿者 肖杨力

11月8日，市区再次静默管理三天，完成了阶段性志愿服务的我，选择居家休息一下。

此前，我参加了市区核酸检测采样的志愿服务工作，从一周一检到三天两检、三天三检，再到城市第一轮静默管理、第二轮静默管理，连续参加志愿服务工作20天。志愿者越来越多了，小区防控越来越顺了，因此，第三轮城市静默管理期间，我选择换位防疫。

早上5时40分就醒了，由于精神上的松懈，全身酸痛，根本不想起来。

躺到7时30分，洗漱之后检查一下自己平时出门的防护行装。因喷洒酒精太多，那套红色马甲一股酒味，今天气味清淡多了，与口罩、小喇叭、红袖章等放在一起。

就着一盘剩菜，煮了点面条，吃了个美美的早餐。在小区志愿服务期间，几乎没时间吃早餐。10时30分，到小区指定的地点做核酸检测采样。11时30分做中餐，吃完中餐后，午睡了一会。下午3时起床，一个下午，用电脑刷



▲肖杨力的志愿服务行装。受访者供图

新闻、看信息。晚餐，泡一包方便面。晚上看电视，不出外的一天就这样度过了。

20天志愿服务连轴下来，还是感觉居家好，稳定的一日三餐，体力也得到了恢复。

我们的志愿服务队成立于2018年，在正式成立前，已开展多年志愿服务活动。我们虽然是邻居，但谁家有个大事小情，邻居们都会主动伸出援手，帮忙解决困难，大家互爱互助就像一家人一样。

（株洲晚报融媒体记者/刘平 整理）

爱在“疫”线 暖心守护

心存感激 藏族小伙捐赠9吨蔬菜

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘平）11月9日上午，“一名陌生业主为小区送来4.5吨蔬菜”的消息分别在天元区庐山春天小区和早安华晨小区传开。

“蔬菜全部分发到了每个住户家里，现在大家都感到很好奇，想对他表示感谢。”市派韶溪社区疫情防控工作队队员龙飞说。

9日中午，记者电话联系到了蔬菜捐赠人丹正道吉。

丹正道吉为庐山春天小区业主，现年36岁，藏族，来自甘肃省甘南藏族自治州。于2017年来到株洲创业，现为湖南旺鑫时代建筑科技有限公司法定代表人，在湖南省甘肃商会任副会长。

丹正道吉介绍，他目前在长沙，得知所住小区部分邻居在静默管理期间面临生活物资紧缺问题，决心捐赠一批蔬菜。后在商



▲捐赠的蔬菜送到小区门口，工作队队员和志愿者将蔬菜运进小区再进行分发。记者刘平 摄

会会员单位的帮助下，采购到9吨蔬菜，但运输又遇到困难。

“从早上9点到下午4点，打了100多个电话找车。”丹正道吉说。

丹正道吉为庐山春天小区业主，现年36岁，藏族，来自甘肃省甘南藏族自治州。于2017年来到株洲创业，现为湖南旺鑫时代建筑科技有限公司法定代表人，在湖南省甘肃商会任副会长。

“株洲是座有温度的城市。”丹正道吉谈到在株洲创业经历时说，曾遇过困难和挫折，但政府部门、同行、朋友均在关键时刻纷纷伸出援手，帮助他走出困境，为此，他心存感激。

深夜临盆 医院为她开辟绿色通道

本报讯（株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员郭郭）“快帮帮我，我住在天元区，儿子在芦淞区隔离，儿媳妇疼得打滚，马上要生产了……”11月7日11时22分，株洲市天元区医院产科接到了一起紧急求助电话。

颜女士此前一直在河东某医院进行产检，且预约了产房，一场突如其来的疫情打乱了他们一家人的计划。颜女士爱人被隔离在芦淞区，家里只有她和年迈的婆婆以及一个4岁的儿子。

该医院产科主任黄慧了解到颜女士实际情况后，立即将情况

报告给医院负责人。经过沟通，医院为颜女士开辟了绿色通道。几分钟后，该医院派出救护车，快速将其接至医院。

在医院里，黄慧用轮椅推着颜女士完成彩超、心电图、抽血化验等检查，并全程指导颜女士生产。8日零时52分，几声响亮的“哇哇”哭声打破了产房里紧张的气氛，一名3千克重的女婴顺利诞生。

“再过两天，我们就可以出院了，感谢所有人对我和宝宝的关心，愿疫情早日消失。”昨天上午，颜女士怀抱着女儿，期待地说。

多方接力 救命药终于送到了

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘毅 通讯员陈君）“救命药，终于送到了。”11月7日下午6时，醴陵市均楚镇军山村，党员曾美林将药品交到廖建国手中时感叹道。与此同时，所有参与这场接力的人，都松了口气。

62岁的廖建国家住该村新屋组，患有冠状动脉粥样硬化性心脏病，需每日服用多种药物。11月5日，醴陵市实行静默管理，而此时廖建国的药品已基本见底，一旦停药，极有可能导致危险，这让他居住外地的儿女心急如焚。

情急之下，他的小女儿拨通

老人独自在家 热心邻居每天为她送饭

本报讯（株洲晚报融媒体记者/邹怡敏 通讯员田婧杨）“吃饭啦，王哥，今天是韭菜煎蛋、筒子骨炖玉米。”11月7日中午12时，市民王平安又收到了邻居何美丹发来的午饭照片，在邻居们的照顾下，他的母亲吃饭有了保障，他连连道谢。

王平安家住芦淞区金碧花园，11月1日晚，他突然头痛的妻子去省直中医院就医，“没想到，2号医院通知我们不能出去了。”王平安焦急万分，82岁的母亲杨双莲独自在家，老人不会使用天然气做饭，也不会开热水器洗澡，她的日常生活怎么保证？

急得团团转的王平安在小区微信群发了求助信息，一时间，原本在讨论买菜的邻居们纷纷询问起老人的情况来，“你家在几栋几号？”“我白天有事，晚上可以送饭！”“老人吃早饭了吗，我可以现在去送”……几十位邻居的回应刷屏了微信群，王平安还接到了几个熟识邻居的慰问电话。

“一下子，我真的感动得热泪盈眶，邻居们太好了，现在大家都很不容易，但都在想办法帮助我。”王平安介绍，经过群内共同讨



▲杨双莲老人吃上邻居准备的暖心饭菜。受访者供图

论，为避免疫情风险，就近选择了隔壁栋的邻居何美丹和杨传虎为老人送饭。

“更让我感动的是，他们准备的饭菜有汤有菜、荤素搭配，三餐准时，还不重样，比我自己在家做的还好，我妈真有福气。”王平安说。不仅如此，邻居何美丹还把热水烧好帮助老人洗澡，并根据天气帮老人增减衣服。

化身“摆渡人” 接送“大白”上门采样

本报讯（株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员宁朔）在建宁街道高风险区域，社区工作人员看到身着防护服的“大白”走路辛苦，便主动化身为“摆渡人”，骑电动车送“大白”上门采样。

在建宁街道结谷街社区居住的老人比较多，住的也比较分散，为了能保证所有的老人都能尽早尽快地采集核酸，社区党支部书记（兼社

区主任）刘丽虹与街道其他防疫人员，一大早就骑着电动车载着身着“大白”防护服的护士，开始挨家挨户入户采样。“让我们省了不少力气。”“大白”们纷纷点赞。

在建宁街道入户采样的居民中，大多数年纪较大，有听不清的，护士就耐心地一遍遍重复，直到老人顺利配合完成采样。

“真是辛苦你们了，太感谢了。”这是很多老年居民关门前说的感动话语。

录制说唱视频 小学生为株洲战疫鼓劲

本报讯（株洲晚报融媒体记者/戴凌）静默期在家能做些什么？芦淞区贺家土小学三年级的高梦绚，和家人编写了一段说唱Rap，展示了我市中小学生乐观应对静默管理的积极心态。

“科学作业需要拍照打卡，完成作业后突然灵光一闪，是不是可以找个曲子做个战疫视频？”高梦绚的妈妈吴薇说，一开始，她和儿子本来只是想着写一段Rap，然后记录一下生活。但写完文稿后，又决定干脆再配个曲子。于是，他们通过一款唱歌软件进行录制，再通过视频编辑软件整合。

“一开始画面总是不顺畅，反



▲高梦绚说唱视频片段。记者/戴凌 翻拍